

сталинский путь

ОРГАН
Тайганско-
го ВКП(б)
и горсовета
Чемеровской
области

№ 28 (1946) 17 февраля 1946 года, воскресенье Цена 20 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 11 марта 1946 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль 15 февраля 1946 г.

165

Великая победа блока коммунистов и беспартийных

Сегодня публикуются окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет СССР. Эти результаты столь же величественны, как и величественна вся историческая картина избирательной кампании.

Весь народ — 99,7 процента от общего количества зарегистрированных избирателей — принял участие в голосовании. 99,18 процента избирателей, участвовавших в голосовании, подали свой голос за кандидатов в депутаты Совета Союза и 99,16 процента — за кандидатов в депутаты Совета Национальностей. Все избранные депутаты как в Совет Союза так и в Совет Национальностей являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Вновь избранный Верховный Совет СССР опирается на единодушную поддержку всего советского народа. День выборов стал радостным праздником народного единства. За нашими депутатами — единый 100-миллионный голос всего взрослого населения страны, голос, прозвучавший с огромной, неодолимой силой. Это — сила советской, подлинно-народной демократии!

Един и монолитен многонациональный Советский Союз! Всюду, во всех его республиках блок коммунистов и беспартийных одержал полную, блестящую победу.

Накануне выборов товарищ Сталин говорил:

«Я считаю, что избирательная кампания есть суд избирателей над коммунистической партией, как над партией правящей. Результаты же выборов будут означать приговор избирателям».

Этот приговор ныне произнесен: его слышит весь мир. Он гласит: советский народ полностью и беззаветно доверяет партии Ленина — Сталина, единодушно и горячо поддерживает ее мудрую сталинскую политику.

Великую силу и жизненность показал блок коммунистов и беспартийных. Партия большевиков сплотила народ вокруг своего славного и испытанного знамени и пошла на выборы вместе со всем народом, вместе с беспартийными тружениками, в едином блоке, в едином союзе с ними.

Своим голосованием советский народ единодушно одобрил политику большевистской партии и со-

ветского правительства перед Отечественной войной, во время войны и после победоносного окончания войны. Советский народ высоко оценил всемирно-исторические заслуги партии, выразил свою безграничную признательность, преданность и любовь к великому вождю Советского Союза, спасителю нашего отечества — товарищу Сталину.

Партия большевиков шла на выборы с развернутой платформой, с ясной и четкой программой своей деятельности. Обращение Центрального Комитета ВКП(б) к избирателям об

суждалось на многочисленных митингах и собраниях трудящихся. Оно дошло до каждого избирателя. В канун выборов с исторической речью, с отчетом перед народом о деятельности коммунистической партии в прошлом и планов ее работы на будущее время выступил великий Сталин. Он дал глубокий и исчерпывающий анализ того, что было сделано в стране в предвоенные годы в области подготовки активной обороны, как были использованы результаты этой подготовки для организации победы над врагом, раскрыл народу светлые перспективы грядущего.

Большевики всегда предлагали народу судить о них по их делам. Отечественная война проверила силу и жизненность нашего общественного и государственного строя, нашей Красной Армии, мощь нашей социалистической промышленности и социалистического сельского хозяйства, зрелость нашей культуры.

Партия большевиков во главе с товарищем Сталиным привела нашу страну к победе, равной которой еще не было в истории. Представив избирателям отчет о деятельности партии, товарищ Сталин сказал:

«Ваше дело судить, насколько правильно работает партия и не могла ли она работать лучше».

Ответ советского народа, выраженный в результатах голосования, ясен, прост и красноречив. Советский народ единодушно одобряет деятельность партии большевиков, безгранично ей доверяет и готов и впредь оказать ей полную и самоотверженную поддержку.

Самоотверженным служением народу, беззаветной борьбой за его свободу,

независимость и счастье партии Ленина — Сталина завоевала доверие и любовь миллионов советских людей. Это доверие непрестанно росло и укреплялось. Отечественная война еще больше сблизила, соднила коммунистов и беспартийных.

«Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны».

(Сталин).

Верховный Совет СССР избран. В нем представлены лучшие сыны и дочери советского народа. Первый всенародный депутат — Иосиф Виссарионович Сталин, великий и мудрый вождь, любимый отец и друг народа, вдохновитель и творец всемирно-исторических побед нашей Родины. Взволнованные до глубины души речью товарища Сталина, с его именем в сердце шли избиратели на выборы. Они повторяли незабываемые сталинские слова, исполненные горячей заботы о благосостоянии, культуре и счастье советского человека. Перед советскими людьми раскрылись захватывающие перспективы грядущих сталинских пятилеток, которые обеспечат новый мощный подъем социалистического хозяйства и культуры, еще более укрепят безопасность советского государства, гарантируют нашу Родину от всяких случайностей.

В Верховный Совет СССР избраны соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства. Избраны видные партийные и государственные деятели, прославленные герои Отечественной войны, знаменитые маршалы, генералы, офицеры. Избраны выдающиеся руководители советского народного хозяйства, знатные рабочие и колхозники — герой самоотверженного творческого труда, новаторы своего дела. Избраны выдающиеся ученые, инженеры, конструкторы, чья неустанные мысли укрепляли оборону нашей страны и обогащали ее хозяйство.

Грандиозные исторические задачи поставлены перед Верховным Советом СССР. Речь товарища Сталина на предвыборном собрании — это генеральная программа всей жизни, борьбы и труда нашего народа. Доверие и поддержка народа являются источником

могучей силы советской власти и верным залогом дальнейших успехов в борьбе за полную победу коммунизма в нашей стране.

Свое единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных избиратели подкрепили мощным производственным подъемом в дни избирательной кампании. У советского народа слова не расходятся с делом. Победные итоги выборов служат новым вдохновляющим призывом к самоотверженному творческому труду, к новым достижениям в промышленности, в сельском хозяйстве, в науке и культуре.

С любовью и уважением приветствует страна своих

избранников. Пусть верно и плодотворно служат они Родине и народу, служат славному делу Ленина — Сталина! Пусть великий пример нашего мудрого вождя и учителя, первого всенародного депутата товарища Сталина всегда и во всем, во всей их государственной деятельности служит им вдохновляющим примером!

Под водительством великого Сталина наш героический народ уверенно и твердо идет к новым вершинам славы и процветания могучего советского государства, к торжеству дела коммунизма в нашей стране.

(из передовой «Правды» за 14 февраля).

Крымское соглашение трех великих держав по вопросам Дальнего Востока

Как уже сообщалось, во время Крымской конференции глав трех правительств И. В. Сталиным от имени Советского Союза, г. Рузвельтом от имени Соединенных Штатов Америки и г. Черчиллем от имени Великобритании 11 февраля 1945 года было подписано соглашение относительно участия Советского Союза в войне против Японии. Это соглашение не было опубликовано в свое время по понятным причинам.

В результате состоявшегося в последнее время обмена мнениями между правительствами Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании было установлено, что упомянутое соглашение будет опубликовано 11 февраля в 5 часов дня (по московскому времени) одновременно в Москве, Вашингтоне и Лондоне.

Ниже следует текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ

Руководители трех великих держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании — согласились в том, что через два — три месяца после капитуляции Германии и окончания войны в Европе Советский Союз вступит в войну против Японии на стороне союзников при условии:

1. Сохранение статус quo Внешней Монголии (Монгольской Народной Республики);
2. Восстановление принадлежавших России прав, нарушенных вероломным нападением Японии в 1904 г., а именно:
 - а) Возвращение Советскому Союзу южной части о. Сахалина и всех прилегающих к ней островов;
 - б) Интернационализация торгового порта Дайрена с обеспечением преимущественных интересов Советского Союза в этом порту и восстановления аренды на Порт-Артур, как на военно-морскую базу СССР;

с) Совместной эксплуатации Китайско-Восточной железной дороги и Южно-Маньчжурской железной дороги, дающей выход из Дайрена, на началах организации смешанного советско-китайского общества с обеспечением преимущественных интересов Советского Союза, при этом имеется в виду, что Китай сохраняет в Маньчжурии полный суверенитет.

3. Передача Советскому Союзу Курильских островов.

Предполагается, что соглашение относительно Внешней Монголии и вышеупомянутых портов и железных дорог потребует согласия Генералиссимуса Чан-Кай-ши. По совету маршала И. В. Сталина президент примет меры к тому, чтобы было получено такое согласие.

Главы правительств трех великих держав согласились в том, что эти претензии Советского Союза должны быть безусловно удовлетворены после победы над Японией.

Со своей стороны Советский Союз выражает готовность заключить с национальным Китаем правительством пакт о дружбе и союзе между СССР и Китаем для оказания ему помощи своими вооруженными силами в целях освобождения Китая от японского ига.

И. СТАЛИН.

ФРАНКЛИН РУЗВЕЛЬТ.

УИНСТОН ЧЕРЧИЛЛЬ.

1945 г. 11 февраля.

Партийная жизнь

Доведем речь вождя до глубокого сознания трудящихся

Необходимость глубокого ознакомления трудящихся города с исторической речью вождя народов товарища Сталина на предвыборном собрании Стalinского избирательного округа Москвы, возлагает на лекторский коллектив Тайгинского горкома ВКП(б) большую ответственность.

Сейчас трудящиеся предъявляют к нам повышенные требования. Они хотят знать о перспективах развития нашей страны, ее хозяйства и культуры, о характере новых демократических государств в странах Восточной и Юго-Восточной Европы, о событиях, происходящих в области международной жизни, быть в курсе вопросов экономики, истории, культуры отдельных стран. Они хотят знать об источниках силы и неодолимости стадионского блока коммунистов и беспартийных.

Большие задачи стоят в области пропаганды научно-просветительских знаний. Коллектив лекторов имеет все возможности к тому, чтобы с этой почетной задачей справиться.

Лекторский коллектив приобрел большой опыт в лекционно-пропагандистской работе. За период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР мы дали 117 лекций. Лектор тов. Агафонов прослушало 13.179 человек. Вниманию слушателей были представлены такие темы, как "Сталинская Конституция—самая демократическая в мире конституция", "О советском демократизме", "О победе СССР в Великой Отечественной войне", "Учение Ленина—Сталина о советском государствстве", "Источники силы и непобедимости Советского Союза" и т. д.

По просьбе самих слушателей было прочитано

36 лекций по международному положению и на исторические темы.

Слушатели тепло отзываются о лекторах т. Поповой Н. Ф., Борисове Н. П., Литвинове А. П., Троицком Н. Я., Казанском В. А., Хохульникове С. Д., Колмогорове И. Ф. и других.

За период избирательной кампании для избирателей было прочитано 27 лекций на естественно-научные темы. Лектор т. Алексеева выступала с лекцией "О происхождении человека". Тов. Ракитина прочитала ряд лекций на тему: "Сон и сновидение". Тов. Башуева—на тему: "Химия и война", с лекциями выступили также т. Соловьев, Чижевская и другие.

Лекторский коллектив, реализуя тематику, рекомендованную обкомом ВКП(б), развернул деятельность под подготовку к 28-й годовщине Красной Армии и разработал мероприятия, направленные на более глубокое изучение речи товарища Сталина перед избирателями. В ближайшие дни лектор т. Литвинов прочтет лекцию на тему: "Значение большевистской политики индустриализации и коллективизации сельского хозяйства в деле подготовки нашей страны к активной обороне". Лектор тов. Агафонов выступит с лекцией на тему: "Задачи коммунистической партии и советского народа на будущее время". Готовятся лекции и по ряду других вопросов.

Лекторский коллектив приложит все силы к тому, чтобы с поставленными перед ним задачами с честью справиться.

Н. Агафонов.
Руководитель лекторского коллектива Тайгинского горкома ВКП(б).

Форсировать ремонт тракторов

Тринадцатый пленум Тайгинского горкома ВКП(б) указал на нетерпимое положение с ремонтом тракторов и предложил к 10 марта привести в полный порядок весь тракторный парк.

Со дня пленума прошло 20 дней, а положение с ремонтом тракторов попрежнему заставляет бить серьезную тревогу. По существу только один Тайгиторг заканчивает ремонт трактора. Остальные организации и предприятия, имеющие тракторы, плохо выполняют решение пленума.

Исключительно безответственно относятся к этому делу в паровозном депо.

Соревнование на встречу XXVIII-й годовщине

Красной Армии

Строго по графику

Готовясь к достойной встрече XXVIII-й годовщине Красной Армии, рабочие и командиры пункта технического осмотра полумесечную производственную программу выполнили на 120 процентов.

Прекрасных результатов в работе добился старший осмотрщик вагонов т. Щедловский. Он все поезда отправляет строго по наркомовскому графику, обеспечи-

чивает высокое качество ремонта вагонов.

Двухсотником является слесарь-автоматчик т. Титов. Замену рессоры тов. Титов производит за 3-4 минуты, при норме 15 минут. На 250 процентов выполняет свое задание осмотрщик вагонов т. Черепанова.

А. Воробьев.
Мастер пункта технического осмотра.

Впереди бригада т. Верхоланцева

Коллектив цеха подъемки паровозного депо включился в соревнование за достойную встречу дня Красной Армии и взял на себя повышенные обязательства.

Впереди в соревновании идет комплексная бригада, где бригадиром т. Верхоланцев. Она полумесечную производственную программу выполнила на 105 процентов. Последние дни сред-

няя производительность труда в бригаде составляет 170 процентов.

Образцы в работе показывают слесарь-экспажник т. Козлов, слесарь-парашинник т. Конюшенко, слесарь-кулисник т. Ходюнин. Все они являются двухсотниками.

И. Тризна.
Мастер цеха подъемки паровозного депо.

На 174 процента

В ответ на речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа города Москвы, рабочие и командиры механического цеха вагонного депо отвечают стахановским трудом. В ночь с 13 на 14 февраля цех выполнил сменное задание на 174 процента.

Кузнец т. Павлов со своим молотобойцем т. Киро, заплавщик т. Фадеев, кузнец т. Сусло и его молотобоец т. Андреев довели производительность труда больше, чем до 300 процентов.

Н. Муштаков.
Мастер механического цеха вагонного депо.

Стахановская вахта

14 февраля коллектив механического цеха паровозного депо встал на стахановскую вахту в честь XXVIII-й годовщины Красной Армии. В первый день вахты задание было выполнено на 191 процент, а смены бригадиров т. т. Писенко и Быкова дали больше, чем по две нормы.

Отличных результатов в

работе добился недавно пришедший на производство демобилизованный из Красной Армии токарь тов. Зайцев. Он свое задание выполнил на 350 процентов. Такую же производительность труда имеет токарь т. Ватолин.

А. Лобанов.
Мастер механического цеха паровозного депо.

час директор т. Домарчук занялся поисками запасных частей.

Не лучше положение с трактором в вагонном депо. К ремонту его только что приступили.

Не готов трактор в артели "Строитель коммунизма". У него недостают отдельные части, например, нет головки блока, передней оси. Кроме того машина необходиим большой объем ремонта.

Имеются недоделки в тракторах, принадлежащих промкомбинату и совхозу № 5.

Большинство хозяйственныхников мало заботятся о приобретении горючего для тракторов. Обеспечили себя горючим только Тайгиторг и совхоз № 5.

Наступает весна. Нужно форсировать ремонт трак-

торов. Ведь машинами придется обработать больше половины посевной площади.

Надо извлечь уроки из ошибок прошлого года, когда тракторы после выхода в поле, из-за низкого качества ремонта, сутками делали простой. В постановлении пленума горкома ВКП(б) записано, что все случаи недоброкачественного ремонта должны немедленно обсуждаться в первичных партийных организациях, а виновные привлекаться к ответственности.

10 марта—окончательный срок, к которому все тракторы должны быть в полной боевой готовности.

И. Попов.
Зав. сельскохозяйственным отделом горкома ВКП(б).



Киргизская ССР. Малое Кеминское ущелье

Письма в редакцию**Наведите порядок**

Столовая № 20 ОРСа паровозного депо плохо обслуживает паровозные бригады. Не всегда паровозники перед поездкой имеют возможность пообедать.

Недавно паровозная бригада паровоза № 2086 пришла в столовую. Сели за стол и ждали больше 40 минут. Потом выяснилось, что обеды не отпускаются ввиду того, что касса закрыта. Позвали заведующего т. Хлебникова, но он только поклонил плечами. Так и пришлось голодным ехать в поездку.

И такие случаи не единичны. Просим руководителей ОРСа паровозного депо навести в столовой порядок.

Машинист И. Осинский.

Нет почтового ящика

Трудящиеся, живущие на окраине города, в районе 2-го кабинета, для того, чтобы отправить письмо, вынуждены идти на станцию, так как ближе почтовых ящиков нет.

Надо установить почтовый ящик на 2-ом кабинете.

А. Петров.

В горпаркабинете

18 февраля, в 8 часов вечера, инструктивный доклад: "28 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии" (для докладчиков и агитаторов города).

Докладчик лектор горкома ВКП(б) тов. Агафонов.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинскому горкомхозу требуются: главный бухгалтер, бухгалтер по домоустройству и рабочие всех специальностей.

Гр-ка Клецова Мария Тимофеевна, проживающая в г. Тайге, по Озерной ул., дом № 39, возбуждает дело о расторжении брака с мужем Кленовым Константином Ивановичем, проживающим в г. Тайге, по Пожарной ул., дом № 43. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Тайга.